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Τρίτη 15 Νοεµβρίου 2011 

 

Συζήτηση για την παροχή ψήφου εµπιστοσύνης  

στην Κυβέρνηση Λ. Παπαδήµου 

 

….. ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Αναστάσιος Κουράκης): Το λόγο έχει ο Βουλευτής Α΄ 

Θεσσαλονίκης της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ιωάννης Ιωαννίδης.  

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, άκουσα µε µεγάλη προσοχή τις προγραµµατικές 

δηλώσεις του κυρίου Πρωθυπουργού. Ειλικρινά εύχοµαι να πετύχει απόλυτα στις 

υποχρεώσεις που έχει αναλάβει στο πλαίσιο της συµφωνίας των πολιτικών Αρχηγών και 

η σηµερινή προσωρινή Κυβέρνηση να µας οδηγήσει, µε βελτιωµένες συνθήκες, στις 

εκλογές της 19ης Φεβρουαρίου. 

Πρέπει να οµολογήσω ότι το έργο της Κυβέρνησης είναι δύσκολο, παρά το ότι έχει 

συγκεκριµένους και περιορισµένους σκοπούς.  

Αποτελεί µεν µία άλλη κυβέρνηση, όµως είναι έµµεσα ή και άµεσα συνδεδεµένη µε 

την προηγούµενη και κάποια πράγµατα µοιραία και δυστυχώς θα την ακολουθούν. Και 

λέω «δυστυχώς», γιατί η κυβέρνηση του κ. Παπανδρέου φρόντισε, πριν καταρρεύσει, να 

δεσµεύσει χειροπόδαρα τη χώρα. «Κατάφερε», βέβαια, νωρίτερα να φέρει το Διεθνές 

Νοµισµατικό Ταµείο και την τρόικα. Ο Στρος Καν, ας µην ξεχνούµε, δήλωσε στη Γαλλία 

ότι του το ζήτησε από τον Ιούνιο µήνα και ήθελε στις 1/12/2009 να έχει φέρει το Διεθνές 

Νοµισµατικό Ταµείο. Και του είπε: «Επειδή είσαι στην Ευρώπη, θα πρέπει να 

συµφωνήσει και η Ευρώπη. Δεν έχετε δικό σας νόµισµα, αλλά το ευρώ.» 

Έκανε επίσηµους συνοµιλητές τους επαγγελµατίες κερδοσκόπους και επέλεξε να 

εφαρµόσει στο εσωτερικό άγρια λιτότητα για το λαό, που ήδη οδηγείται στη βαθιά και 

πολυετή ύφεση µε φτώχεια και στερήσεις. 

Αποκορύφωµα των δεσµεύσεών της προς τους δανειστές αποτέλεσε η συµφωνία 

στις 26 και 27 Οκτωβρίου, που την κληροδότησε στη σηµερινή Κυβέρνηση και που 

προβλέπει µεταξύ άλλων πολλών δεινών και το περίφηµο «κούρεµα». 
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Αρκετοί Υπουργοί της προηγούµενης κυβέρνησης, αλλά και ο κ. 

Παπανδρέου, µόνο λίγους µήνες πριν διακήρυτταν σε όλους τους 

τόνους ότι το «κούρεµα» του χρέους θα ήταν αυτοχειρία, θα είχε πάρα 

πολύ µεγάλο κόστος χωρίς όφελος, θα οδηγούσε τα ασφαλιστικά 

ταµεία στα τάρταρα και θα ήταν µία καταστροφή για τους Έλληνες. 

Σήµερα οι ίδιοι πολιτικοί, αλλά και πολλοί άλλοι, είναι οι 

καλύτεροι θιασώτες του «κουρέµατος» και προσπαθούν ασµένως να 

πείσουν όσους δεν είναι συνένοχοι µε αυτούς, ότι η πρακτική αυτή 

συνιστά τη µοναδική και υπέρτατη λύση. 

Υποθέτω ότι τους σύνθετους σχετικούς υπολογισµούς και όρους 

για την ανταλλαγή των οµολόγων λίγοι έχουν το κουράγιο να 

παρακολουθήσουν.  

Στο θέµα αυτό, όµως, µου έχει δηµιουργηθεί µία απορία και θα 

ήθελα κάποιος πιο ειδικός από την Κυβέρνηση να µου δώσει µία 

απάντηση: 

 Όπως είναι γνωστό, στο ποσό του χρέους που «κουρεύεται», δεν 

περιλαµβάνονται τα οµόλογα που έχει στην κατοχή της η Ευρωπαϊκή 

Κεντρική Τράπεζα ύψους πάνω από 50 δισεκατοµµύρια, ίσως και 60 

δισεκατοµµύρια.  

Τα οµόλογα αυτά τα έχει αγοράσει από τη δευτερογενή αγορά 

οµολόγων σε τιµές πολύ κάτω από το 100% της ονοµαστικής αξίας 

και ίσως κοντά στο 50% αυτής.  

Το ότι εξαιρούνται από το «κούρεµα», εγώ το αντιλαµβάνοµαι ως 

εξής:  
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Όταν τα οµόλογα αυτά λήξουν, η πατρίδα µας θα υποχρεωθεί να 

καταβάλει το 100% της αξίας τους.  

Εποµένως, η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα θα έχει κερδίσει 

αστρονοµικά ποσά ύψους τουλάχιστον 20 δισεκατοµµυρίων ευρώ σε 

βάρος ενός σκληρά δοκιµαζόµενου λαού.  

Την ίδια στιγµή, όµως, εξαιτίας του «κουρέµατος» 

καταστρέφονται οι τράπεζες και τα ασφαλιστικά ταµεία µας. Τα 

ασφαλιστικά ταµεία από τα 24 δισεκατοµµύρια τα οποία έχουν, 

αµέσως θα χάσουν τα 12 δισεκατοµµύρια. 

Το ανέφερα αυτό, γιατί ακούγονται και εκφράσεις για αλληλεγγύη 

των διεθνών Οργανισµών και των κρατών της ευρωζώνης προς την 

Ελλάδα, που για εµένα είναι σχεδόν ανύπαρκτη, εφόσον τα παραπάνω 

είναι αλήθεια. 
 

Πέρα από αυτό, η κυβέρνηση Παπανδρέου εξέθεσε σε προφανή κίνδυνο και την 

παρουσία της χώρας µας στην ευρωζώνη µε το να αποφασίσει τη διεξαγωγή σχετικού 

δηµοψηφίσµατος. 

Παρόµοιες πράξεις χαρακτήριζαν την προηγούµενη κυβέρνηση Παπανδρέου που 

απειλούσαν 10ετίες ευρωπαϊκής πορείας. 

Η Νέα Δηµοκρατία έπρεπε να παρέµβει και να πράξει το καθήκον της, γιατί η χώρα 

περνούσε σοβαρότατη δοκιµασία και αντιµετώπιζε πρωτοφανείς κινδύνους από τους 

αδέξιους χειρισµούς της κυβέρνησης και την εξ αυτών απώλεια της διεθνούς αξιοπιστίας 

µας. 

Πήραµε πρωτοβουλία να δώσουµε διέξοδο σε όλα αυτά και να πάψει η ουσιαστική 

ακυβερνησία. 

Κύριοι στόχοι ήταν η αλλαγή του Πρωθυπουργού που µας οδηγούσε στον όλεθρο 

και η δροµολόγηση των εκλογών για να εκφραστεί ο λαός. Όχι η συγκυβέρνηση, αλλά 

απλώς η στήριξη σε µια κυβέρνηση βραχείας διάρκειας µε συγκεκριµένους στόχους. 
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Έτσι, η νέα µεταβατική κυβέρνηση ειδικού σκοπού θα εργαζόταν άµεσα για την 

απεµπλοκή της έκτης δόσης και για την έναρξη των διαδικασιών σύναψης της νέας 

δανειακής σύµβασης. 

Οι ηµεροµηνίες –γιατί είπε ο κ. Καρτάλης προηγουµένως «αν δεν προλάβουν»- 

έχουν καθοριστεί από το Υπουργείο Οικονοµικών µε εκπροσώπους και από τη Νέα 

Δηµοκρατία και επαρκούν γι’ αυτά τα οποία συγκεκριµένα ζητούµε να γίνουν.  

Άλλαξε, λοιπόν, η φορά των πραγµάτων, επανήλθε η οµαλότητα και η χώρα δεν 

είναι πλέον ακυβέρνητη, παρά το ότι χρησιµοποιήθηκαν τεχνάσµατα για να µαταιωθούν 

όλα αυτά τα οποία έγιναν. 

Θέλω κι εγώ µε τη σειρά µου να τονίσω ότι δεν πρόκειται να ψηφίσουµε νέα 

αβάσταχτα µέτρα και ότι µε κανέναν τρόπο δεν παρέχουµε συγχωροχάρτια για όσα 

απαράδεκτα µέτρα ήδη είχε λάβει η προηγούµενη κυβέρνηση Παπανδρέου. Οι ευθύνες 

για τις πράξεις της βαρύνουν αποκλειστικά και µόνο τα µέλη της, θα καταλογιστούν και 

θα αποδοθεί δικαιοσύνη. 

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, ειλικρινά εύχοµαι οι ικανότητες του νέου 

Πρωθυπουργού να βοηθήσουν τη χώρα µας. Μοναδική παράκλησή µου, να πράξει ό,τι 

είναι δυνατόν σε αυτούς τους τρεις  µήνες, ώστε να αµβλυνθούν έστω και λίγο οι 

δραµατικές επιπτώσεις της έντονα αντιλαϊκής πολιτικής του ΠΑΣΟΚ και του µνηµονίου. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου 

Βουλευτή) 

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε. 

Για παράδειγµα, για το Ειδικό Τέλος για τα ακίνητα, που ενσωµατώθηκε στους 

λογαριασµούς της ΔΕΗ, θα µπορούσε να προστεθεί διάταξη που να συµπεριλαµβάνει 

στους υπόχρεους να πληρώσουν το χαµηλότερο ποσό των 0,50 ευρώ ανά τετραγωνικό, 

και όσους διαµένουν σε περιοχές µε τις χαµηλότερες τιµές ζώνης. Είναι περιοχές στις 

οποίες κατά συντριπτική πλειοψηφία κατοικούν πολίτες του µεροκάµατου µε µικρά 

εισοδήµατα.  

Από την πλευρά µου, αναγνωρίζοντας την κρισιµότητα της κατάστασης κι έχοντας 

υπόψη το πλαίσιο της σχετικής συµφωνίας των πολιτικών Αρχηγών, στηρίζω την 

αποστολή αυτής της Κυβέρνησης και της παρέχω ψήφο εµπιστοσύνης. 
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Ο κ. Παπανδρέου σήµερα έκανε επαφές, ενώ έχει παραιτηθεί, µε τον κ. Χριστόφια, 

µε Αρχηγούς κρατών, τον κ. Ερντογάν, το Νετανιάχου κλπ., για να µιλήσει για την ΑΟΖ 

κοκ. Θα πρέπει να µην υπονοµεύουµε το ρόλο του καινούργιου Πρωθυπουργού. Η 

Κυβέρνηση αυτή θα πρέπει να προχωρήσει για να κάνει ό,τι είναι δυνατόν.  

Είναι, δε, αυτονόητο ότι διατηρώ το δικαίωµά µου να ασκώ κριτική και να 

αντιτίθεµαι σε πράξεις και νέα µέτρα που θα είναι εξόφθαλµα αντιλαϊκά. 

Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε, για την ανοχή σας.  


